

申花明赴西班牙冬训 大队人马 多小将

上港下个月赴迪拜冬训 重新整合 看新帅

2018赛季,更艰难、更令人期待的征程即将开始。明天,申花全队将飞赴西班牙马贝拉,开启为期一个月的海外拉练。29名国内球员将从上海出发,主教练吴金贵在结束澳大利亚探亲后在马贝拉同全队汇合。

如何面对足协新政?外援会进行怎样的调整?在海外拉练期间,申花方面将充分做好应对方案,以乐观的姿态全力向2018赛季首场比赛——明年2月14日亚冠首轮发起冲击。

队长莫雷诺或外租

启程前,队中最引人关注的焦点人物当属队长莫雷诺。足协杯夺冠后,申花很快便宣布同功勋球员莫雷诺续约两年。不过,莫雷诺心中一直怀揣世界杯的梦,在申花的亮眼表现,让他再次得到了哥伦比亚国家队的关注。

为了世界杯,莫雷诺很可能从申花租借出去,回南美联赛踢球,暂时缺席申花2018赛季上半程的比赛。对此,申花俱乐部表示,会最大程度尊重莫雷诺本人的意愿,若他选择外租到哥伦比亚国内俱乐部,那么申花将会启动更换外援的B计划,召回目前效力于阿拉维斯的巴拉圭国脚奥斯卡·罗梅罗。

积极应对足协新政

上周,中国足协再出新政,宣布2018年比赛中要确保一名U23首发,且U23出场人次不少于出场外援人次。

申花有备而来,队中U23球员人才济济。在此次冬训名单中,有多达9名U23队员,除了2017赛季便已在一线队中的刘若钊、丛震、吕品和陈钊之外,还有上赛季租借在外的李晓明、徐友刚、邓彪及梯队的年轻小将林开元和汪海健。不过,刘若钊、丛震、李晓明和徐友刚收到国青队征召,将参加国青队的集训和比赛,暂时无法随队前往西班牙进行冬训。

这些年轻球员中,吕品、丛震、刘若钊等人都在2017赛季中得到过锻炼,刘若钊更是在足协杯决赛中大放异彩。2016赛季中超最佳新人李晓明去年在中甲历练,租借到青岛黄海的徐友刚一直被主帅所重用,并跻身2017赛季中甲最佳新人候选。

赛程密集准备充分

明年2月14日,申花将率先征战亚冠小组赛首回合比赛,客场挑战日本鹿岛鹿角队。而根据足协公布的赛程,2018中超将于明年3月3日揭幕,此外申花还要同广州恒大进行超级杯的比赛。短短两个月内,申花将踢11场比赛,赛程相当密集。

申花此次冬训只选择一个目的地——马贝拉。届时,当地和周边城市会有很多来自欧洲国家的球队在那里冬训,这样申花就能获得更多热身赛的机会。

申花将在前两个星期以体能训练为主。从明年1月10日开始,球队将陆续踢5场热身赛,届时,申花数名外援将从各地直接飞往马贝拉同队伍汇合。与此同时,俱乐部同足协杯金靴马丁斯的续约谈判,正在有条不紊进行中。目前来看,马丁斯将参与申花冬训,他的续约合同将在马贝拉尘埃落定。

本报记者 陶邢莹



吴金贵 佩雷拉

马丁斯 胡靖航

新民图表

制图 董春洁

因为更换主帅的缘故,上港今年的备战计划受到不少冲击。为了节省时间和手续,上港的冬训地点选择在了亚洲。下个月12日,全队将飞赴阿联酋的迪拜开始海外拉练,历时也只不过10天。对新帅佩雷拉来说,2018赛季的备战是个巨大的挑战,留给他改造球队的时间并不多。

备战只有一个月

对上港而言,这个冬天可能比往年要“被动”一些。足协杯决赛第二回合11月26日结束,由于要参加亚冠正赛前的一场资格赛,而资格赛时间被安排在明年1月30日,除去假期,球队的整个备战时间实际上只有短短的一个月。博阿斯走人,上港不得不重新选帅,从物色人选到最终敲定,尽管已经在两个星期内快速完成,但还是浪费了一段时间,毕竟所有的训练安排都要等主教练落定之后决定。

12月12日,上港与佩雷拉正式完成签约仪式,又一位葡萄牙人走马上任。随后,佩雷拉便返回国内处理一些私人事务,他和几名外援都需要在过完圣诞节后才能归队。球队原本的计划是12月27日集中,但如今推迟到了29日。而佩雷拉最终把冬训地点选择在了阿联酋的迪拜,最主要的原因就是时间太匆忙,而迪拜可以免签,这无疑能够省去不少办理签证的环节。当然,另外考虑的是那里的气候不错,比较温暖,适合户外训练。

改造球队不容易

上港的冬训时间从1月12日开始到22日结束,返回国内后就要准备30日的新赛季首场比赛。在这短短10天中,球队要完成体能储备、人员调整和技战术的转型等多项内容,显然并不容易。对佩雷拉而言,他要迅速地熟悉球队和球员的特点,让所有人接受他的理念,尽管上港新赛季的人员变化并不大,这依然是个比较艰巨的任务。

上赛季球队的几名外援,老将卡瓦略由于租借合同到期离开,剩下的奥斯卡、胡尔克、艾哈迈多夫和埃尔克森都将留队,唯一的变数在于仍有一年合约的孔卡。到目前为止,他仍未明确是否回归上港参加冬训。一旦他决意不回,佩雷拉还得考虑是否再引进一名外援,毕竟三线作战5外援是“标配”,此外,由于足协的U23新政,佩雷拉肯定要挑选更多的年轻人加入一线队,这也给他增加了更大的难度。

U23助攻王回归

难得的好消息是,此前租借到河南建业的年轻前锋胡靖航,上港将回收。过去的2017赛季,胡靖航在建业出场27次,贡献3球以及4次助攻,是U23球员助攻王。凭借着如此出色的表现,他也最终当选了赛季最佳新人。在优秀U23球员资源相当紧缺的情况下,胡靖航能回到球队,无疑将是一大利好,佩雷拉的手中又多了一张可以打的好牌。不过,屡屡有惊艳表现的韦世豪却有可能离队,包括国安在内的多支球队都不惜大代价想要引进他。韦世豪最终是否会告别上港,恐怕还要等到29日球队重新集中训练时才知道。 本报记者 关尹

广州恒大又一次走在了各中超俱乐部前头。昨晚,恒大宣布邓涵文、杨立瑜、唐诗3名U23年龄段国字号球员加盟,令人震惊。以这3人的实力,恒大在U23球员储备上足以笑傲群雄。为了从北京人和引进国脚邓涵文,他们甚至不惜以老国脚刘健外加相当一部分转会费作为交易筹码。此举也引发网友们调侃,“今年过节不收礼,收礼就收U23”。

按照足协公布的新规,新赛季U23球员必须有一名首发,同时出场人数不能少于外援的登场人数,也就意味着如果球队有3名外援的话,必须要有一定实力的3名U23球员。在这方面,恒大相对而言是“弱项”,短时间内也无法解决。怎么办?三个字:买买买。

恒大抢购的这3名年轻球员,都成名已久。邓涵文司职右后卫,现役国脚,他在国家队、U22国家队以及上赛季中甲联赛的表现,成

一口气引进三名小将 U23争夺战恒大又抢先



图 TP

唐诗

邓涵文

杨立瑜

为这个冬天转会市场上炙手可热的U23球员;有过留洋经历回归国安的边锋唐诗,凭借出众的左脚技

术始终能在U22国足的主力阵容中有一席之地;前锋杨立瑜今年代表天津泰达亿利出场26次,从年龄

上来说,20岁的他比邓涵文、唐诗还年轻两岁,潜力非常大。不得不说,恒大在消化足协政

策方面确实走在前头。从当年征战中甲时代起,老板许家印就开始挥舞金元大棒,不惜以天价狂砸大牌,开启了中国足球引进超级外援的序幕。如今,在新的U23政策下,恒大立即把目标转向了引进年轻小将,在转会市场上疯狂收割U23球员实力派。以这三名新援的实力踢中超完全没问题,可以想象,如果邓涵文、唐诗、杨立瑜一起首发,其他中超俱乐部很难有相匹配的U23组合与之抗衡,恒大无疑占得了先机。

从恒大集中签下多名U23球员来看,中超七连冠霸主在迎合足协新规方面也处于领先地位,这样的引援模式也与许家印年初提出的“打造恒大全华班”思路吻合,有利于球队的更新换代。挖来善于培养新人的卡纳瓦罗担任主帅,又抢购众多实力出众的年轻人,恒大未来几年的蓝图隐约可见。

本报记者 关尹